

馬祖從軍娶到美嬌娘 北竿戶政喜迎登記結婚新人

新郎官北高守備大隊軍人，新娘子台灣女孩，馬祖相識相戀，雙方朋友家長及部隊長官見證下完成終身大事



北竿戶政事務所25日喜迎今年第四對登記結婚新人。（圖：北竿戶政事務所）



【本報評】2025年綜合所得稅申報將於5月1日開跑，國稅局提醒，今年報稅有六大重點新制上路，包括免稅額、扣除額、課稅級距等多項調整。

今年稅制的六大重點修正，首先是基本生活費用調高至每人21萬元。

第二，免稅額與各類扣除額全面上調，個人免稅額提高為9.7萬元，較去年增加5,000元；標準扣除額提高為13.1萬元，較去年增加7,000元。

其他列舉扣除額、儲蓄投資、身心障礙、教育學費、長期照顧等特別扣除額，金額都有所提高。

第三，綜合所得稅課稅級距全面調整，五級稅率的各級距金額提高，有效降低整體稅負。

第四，針對退休族群，退職所得計算標準放寬，一次領取的免稅額為19.8萬元乘以年資，分期領取者的免稅額則由81.4萬元調高至85.9萬元。

第五，所得基本稅額制的免稅額上調，基本所得額免稅額從670萬元增至750萬元，保險死亡給付免稅額也從3,330萬元提高至3,740萬元。

第六，幼兒學前與房屋租金扣除優化。幼兒學前特別扣除額擴大適用年齡從五歲以下改為六歲以下。

響應世界地球日，環境資源局 27 日辦理環境教育體驗活動。（圖：連江縣環資局）



〔本報訊〕在馬祖從軍也能娶到美嬌娘，北竿戶政事務所昨天喜迎今年第四對登記結婚新人，新郎官是北高守備大隊的軍人，新娘子是台灣女孩，兩人在馬祖相識相戀，也在馬祖拍了婚紗，昨天在雙方朋友家長及部隊長官陪同見證下完成結婚登記。

昨天前往登記的新婚夫妻，是兩年前新娘子來馬祖旅遊時相識彼此，接下來開始交往並互許終身。夫妻的親友們昨天專程搭飛機來馬祖見證登記結婚，同時分享新人的喜悅，這也是今年北竿戶政事務所第四對登記結婚的新

【本報訊】為響應每年的「422世界地球日」，環境資源局舉辦以「低碳生活・節能實踐家」為主題的環境教育體驗活動，活動將於4月27日（星期日）下午2點在介壽老人活動中心登場，邀請民眾透過觀賞影片、節能知識學習及太陽能悶燒鍋DIY等實作體驗，深入認識氣候變遷議題，將節能減碳行動落實於日常生活中。

活省電小撇步」課程，將告訴民眾如何閱讀電費單、辨識家中高耗電產品、管理家電能源使用及認識節能標章與能源效率分級制度，協助民眾掌握節能要訣，培養綠色生活好習慣。活動亮點之一「太陽能悶燒鍋DIY體驗」，由專業講師指導民眾利用簡易材料製作可利用太陽能進行悶煮的環保裝置，不僅操作有趣，也讓民眾實際體驗再生能源的應用與便利性，進一步理解如何將再生能源理念轉化為日常生活中的實踐。

連江縣環資局表示，氣候變遷已是

全球共同面對的挑戰，而推動全民環境教育則是實現永續發展的重要基礎。透過本次活動，期望將地球日的短期關注轉化為民眾對環境的長期關懷與行動力，未來也將持續與在地團體、學校及社區合作，推動更多元化、在地化的環境教育課程與活動，讓環境保護不再只是概念，而是一種能被看見、參與及實踐的生活方式，誠摯邀請大家一同加入環境永續的行列，從自己、從生活做起，以實際行動守護我們共同的家園。

響應世界地球日 環資局明舉辦環境教育體驗



圖與文·陳其敏